

### MADRID

#### Cada cual habla de la feria...

En la Cámara francesa se ha discutido epíclóticamente el problema de Marruecos y la actitud del que fué inteligentísimo Resiente francés, general Liautey, frente a las cábilas innumeras y a los rifeños ofensores. Ha sido interpelado el comunista Doriot quien tan se salió del tintero con sus suposiciones injuriosas y sus cetrificadas antipatrióticas, que el propio señor Herriot, escandalizado, tuvo que llamarle al orden.

Naturalmente, que después del debate—y demostrándose una vez más que es un tópico, cuando no son razones serenas sino pasiones que tiran a exclavizar las las que se ponen enfrente, lo de que de la discusión brota luz, como no sea la del relampago que deslumbraba y hierre—todo sigue como antes. Y se comprende que acontezca de ese modo. Con la razón serena no hay que discutir, sino que basta exponer, porque aunque algunos dicen que aquella es soberana, lo cierto es lo contrario, puesto que aquella es esclava de la verdad. Cuando hallándose el sol en su orto se afirmase que era de noche, la voluntad, que es libre, podría asentir al falsísimo aserto, pero la razón se revelaría enérgicamente contra él.

Pero si se trata de discusiones apasionadas de las que son continuos acompañantes el amor propio, la vanidad y la soberbia, que no dan su brazo a torcer, puede haber y hay vencidos, más no convencidos; y los derrotados por la fuerza del número siguen en sus trece defendiendo desde las tribunas extraparlamentarias y desde las columnas de sus periódicos lo que defienden, esperando la oportunidad del desquite. Los comunistas de la Cámara francesa no se han convencido o persuadido a pesar de las razones y consideraciones de Painlevé y de Bissand. Este hubiera sido el triunfo parlamentario, la eficacia parlamentaria. Pero aquellos no han cambiado de parecer; siguen diciendo lo que antes, y, por fuera de la Cámara sus hojas periódicas corren adictas, haciendo estragos en ellas como las zorras de Saneón por el campo de los filisteos.

Pues a esto, que ha ocurrido hace unos días en la Cámara francesa, repetición de lo acontecido en la misma en otras muchas ocasiones, nos lo presentan aquí como suceso venturoso y envidiable, que demuestra la eficacia de la acción parlamentaria, dando a entender que el embestirse y el chocar de las ideas y de las aspiraciones contrapuestas es, como mano de santo; y de nuevo pretende que es así cierto periódico político, al que debemos suponer bastante experimentado para que no guore y con la precisa memoria para que no olvide, que muchas patrióticas iniciativas y copia de elevados propósitos de la comunidad política a que pertenece, se malograron en el Parlamento; que éste hizo imposible la vida a gobiernos que la merecían muy larga, por su constitución y por su programa, y que en otras naciones ha podido ser coadyuvante leal de los gobiernos, guía, en casos; alguna vez juez que los juzga y sentencia, vocero de los intereses espirituales y materiales de aquéllas; el Parlamento aquí, rara vez contribuyó a resolver algún problema y constantemente los enmarañó y envenenó todos.

MIGUEL PEÑAFLOR.

### Colegio de San Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA  
Cuadro de Profesores del Colegio  
Director: D. Esteban Seco de Herrera.  
Psicología y Ética: Licenciado don Pauino Seco de Herrera.  
Matemáticas: Dr. D. José Hidalgo.  
Lengua Latina: Dr. D. Juan Grandia.  
Física y Química: Dr. D. José Hidalgo Barcia.  
Lengua Francesa: Dr. Don Juan Grandia.  
Repetidores: D. Luis López y don José García.  
Se admiten internos, pidan reglamentos.  
AMBROSIO DE MORALES, 9  
Los V. mañana «EL DEFENSOR»

### Bendición de Su Santidad

Son tan sentidas y tan paternales las manifestaciones del Papa al católico pueblo de Córdoba en la carta dirigida al Excmo. señor Obispo, que no vacilamos en reproducir a continuación la versión española de la misma:

«Secretaría de Estado de Su Santidad.—Del Vaticano, 24 Mayo 1926.—Ilmo. y Rvdmo. Sr. Monseñor Adolfo Pérez Muñoz, Obispo de Córdoba (España).

Ilmo. y Rvdmo. Señor: Las solemnes manifestaciones de júbilo y de piedad con que fué acogido en esa noble Ciudad el Representante del Augusto Pontífice, con ocasión de la inauguración del Monumento del gran Obispo cordobés Osio, han sido motivo de tan viva satisfacción para el Padre común de los fieles, que no quiere ocultársela a V. S. Ilmo. y Rvdmo. y a todas las Autoridades que tan espléndidamente han confirmado en esta circunstancia la noble tradición cristiana de su ilustre y religiosa ciudad.

Desea por tanto, el Santo Padre que lleguen a V. S., a el Alcalde y al Concejo Municipal, a los Gobernadores civil y militar, a los Magistrados, al personal director del Instituto gubernativo, a todas y a cada una de las autoridades de la Ciudad, al Cabildo Catedral y a todo el Clero, sus augustas palabras de viva gratitud que, a la vez que serán para todos—como yo no lo dudo—preciosa recompensa y motivo de final complacencia, llevarán a cada uno un nuevo testimonio de la especial benevolencia paternal de Su Santidad y por esa escogida porción de su grey y la seguridad de que al Supremo Pastor no se le oculta el consolador significado religioso de tan fecundo testimonio público de devoción y adhesión.

Con tales sentimientos de afecto paternal Su Santidad formula para V. S., para cada una de las Autoridades arriba nombradas y para todo el pueblo, fervientes votos de prosperidad en Jesucristo y de corazón envía, como auspicio de la gracia divina, la Bendición Apostólica.

Aprovecho gustoso la ocasión para reconocerme con distinguida y sincera estima de V. S. Ilmo. y Reverendísima servidor, P. CARDENAL GAS PARRI.»

### El Viso

MISA NUEVA

El visor es, día 11 del actual, celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro muy querido paisano don Juan Fernández Linares.

El acto tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora de la Encarnación de esta villa. Actuaron de diácono, don José Morales Ruiz, coadjutor de esta parroquia; subdiácono, el recién ordenado presbítero don Doroteo Barrionuevo; padrinos de altar, D. Francisco Vilaplana y Sevillano y don Francisco Alarcón Rubio, curas propio y regente, respectivamente de esta parroquia; padrinos de honor, don Rafael Fernández Ruiz y don Rafael Fernández Linares, padre y hermano del misacantano; y turiferarios, don Alfonso Medina y don Alfonso Valverde, seminaristas.

Terminada la misa se cantó solemnemente Te Deum, durante el cual fué el besamanos, desfilando las numerosas personas de todas las clases sociales que concurrieron a tan grandioso acto.

De todo corazón felicitamos al virtuoso sacerdote don Juan Fernández Linares por su paso a tan elevado ministerio, al propio tiempo que rogamos a Dios lo ilumine, concediéndole gracia y virtudes en abundancia para desempeñar dignamente.—CORRESPONSAL.

### La curación de la DIABETES

V NO URANAU PESQUI  
hace disminuir un gramo p. r día  
El Azúcar Diabético  
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gástricos, etc.  
De venta en todas las farmacias

### Administración de Rentas Públicas de Córdoba

#### Libro especial de ventas y operaciones mercantiles

Se recuerda a todos los individuos que estén sujetos a la Contribución Industrial y de Comercio la obligación que tienen de llevar el libro especial de ventas y operaciones, creado por el R. D. de 1.º de Enero del año actual, a partir de primero de Julio próximo, a excepción de los que no les comprenda la imposición sobre el volumen global de ventas y operaciones mercantiles, que según lo establecido en la base sexta del R. D. de 11 de Mayo último son los siguientes:

- 1.º Los industriales, comerciantes y profesionales, sean personas naturales o jurídicas que se hallen sujetos a la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria de una manera efectiva y directa.
- 2.º Los empresarios de espectáculos públicos y diversiones en general.
- 3.º Las empresas de transportes de todas clases, sujetas a los impuestos sobre transportes marítimos o sobre transportes por vía terrestre o fluvial, y los alquiladores de vehículos de servicio irregular.
- 4.º Las empresas dedicadas a la publicación de libros, periódicos o revistas.
- 5.º Los que ejerzan comercio o industria en Municipios concertados para el pago de esta Contribución conforme a la base 28 del R. D. de 11 de Mayo citado, con excepción de los incluidos en la tarifa tercera.

Dicho libro debe ajustarse como norma general al modelo oficial aprobado por R.O. de 19 de Mayo próximo pasado, publicado por el Ministerio de Hacienda, en la «Gaceta» de Madrid del 21 siguiente; se reintegrará a razón de cinco céntimos cada uno de los folios, conforme dispone el artículo 154 de la novísima Ley del Timbre y habrá de estar encuadernado, foliado y encabezado con una diligencia, en la que se hará constar:

- a) Fecha de apertura.
- b) Número de folios.
- c) Nombre y apellidos del industrial o comerciante que lo utilice.
- d) Industria o comercio ejercido ó que haya de ejercerse.
- e) Domicilio del industrial y de su industria.
- f) Alquiler anual que a la sazón satisfaga por local ó locales destinados al ejercicio del comercio ó la industria.
- g) Número medio de empleados y obreros, con separación entre unos y otros, que según su caso, trabajan en la industria ó comercio.

Una vez cumplidos los requisitos expresados, el Libro de Ventas y Operaciones, se presentará en esta Administración de Rentas Públicas, si el industrial ó comerciante ejerciese en esta capital ó pueblos de su partido y en la Oficina Liquidadora del Impuesto de Derecho reales, en otro caso, a fin de que se selle y autorice debidamente.

La dependencia de mi cargo, habrá de dar las mayores facilidades a los contribuyentes, para que se realice el servicio de que se trata, sin entorpecimientos de ninguna clase; pero teniendo que atender a los demás asuntos que tiene encomendados, se señalan para el público, a los efectos que quedan indicados, las horas de diez a trece de todos los días hábiles, hasta la terminación del presente mes.

Córdoba 12 de Junio de 1926.—El Administrador de Rentas Públicas, FERNANDO MARTINEZ.



No empleen drogas ni especímenes que no sirven para nada. Para evitar la caída del cabello y tonificarlo usen la loción

### ROSMARIOL

FRASCO: 2'75 PESETAS

### F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

### EL SAGRADO CORAZON

#### EL REY DE LA PAZ

Declamos ayer que nuestras palabras requerían una explicación y la tiene: Contra Cristo, el Rey de la paz, levanta roja bandera de rebelión el caudillo de todas las revoluciones y el inspirador de todos los odios y enemistades. Este caudillo siniestro existe ciertamente y tiene en el mundo una muy grande influencia, por más que el naturalismo de nuestros tiempos y los «espíritus fuertes» de nuestra sociedad moderna y descreída pretendan desdeñosamente negarlo ó reducirlo a una mínima expresión. Las Sagradas Escrituras, los Santos Padres, y los Sumos Pontífices lo suponen constantemente en acción contra los hombres y entre los hombres, pretendiendo legitimar su título de «príncipe de este mundo», «seduciendo a todo el orbe», como dice San Juan en su Apocalipsis.

Poco ha de haber vivido quien no lo recuerde: un día la bandera de Satanás, después de haber corrido triunfante las calles de Génova, Bolonia, Milán y Nápoles, fué a desplegarse a la ciudad eterna proyectando su sombra sobre el mismo Vaticano. León XIII en el Consistorio de Junio de 1889, manifestó al mundo su profundo sentimiento por este acto público verdaderamente satánico: «Roma, dijo, ha visto dentro de sus muros una inmensa turba y procesiones con banderas cínicamente hostiles a la Religión. Y lo que es todavía más espantoso, llegaron hasta figurar en ellas algunas banderas con la efigie del mal espíritu que negó en el cielo su obediencia al Altísimo y es príncipe de las sediciones y cabeza de todas las revoluciones».

Estas manifestaciones satánicas habían sido preparadas desde muchos años antes por predicaciones también satánicas. En 1865, los estudiantes belgas reunidos en Lieja, oyeron al socialista Lafargue expresarse de este modo: «¿Que viene a ser la revolución? La revolución es el triunfo del trabajo sobre el capital, del obrero sobre el parasito, del hombre sobre Dios» y terminaba con las palabras de horrible blasfemia que no queremos reproducir y en las cuales declaraba satánicamente la guerra del nombre contra Dios, que incluye necesariamente la guerra del hombre contra el hombre.

La tendencia es siempre la misma: ponerse el nombre en lugar de Dios. Es la perpétua ambición que se manifiesta por primera vez en el paraíso terrestre inspirada por Satanás a nuestros primeros padres: «Seréis como dioses», eco diabólico de aquél otro grito de rebelión lanzado en el cielo por Luzbel: «Subire y pondré mi trono sobre las nubes del cielo y seré superior al Altísimo».

Este espíritu de revolución ha cundido por todas partes, triunfando en algunas momentáneamente; y en ellas la diabólica ambición de suplantar a Dios, ha subido de los individuos a los Estados. No podía menos de suceder así. El subjetivismo religioso, moral y social del protestantismo, del kantismo y del filosofismo enciclopedico engendraron poco a poco al racionalismo de Estado; a este siguió el socialismo de Estado, y por fin hizo su aparición en el mundo el satanismo de Estado; es decir, el Estado oficialmente impio, enemigo declarado, irreconciliable y consciente de Dios y de sus derechos sobre el mundo. Tal es el Estado soviético de Rusia, al que no le va en zaga el Estado bolchevista de Méjico; Estados en que reina la tiranía sobre la esclavitud y en que las pasiones revolucionarias han desterrado violentamente y muy lejos a la paz.

### EPILEPSIA

Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto

### ANTIÉPILEPTICO DE LIEJA

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A  
Paseo Industrial, 14 - BARCELONA

### La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 42 y 4  
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

### Puente Jenil

EL S. CORAZON DE JESUS Y UNA MISA NUEVA

El Corazón de Jesús habla. El Sacratísimo Corazón de Jesús tiene la palabra en la confección de esta su crónica. Aun cuando parezca que el objeto de estas líneas es doble, si bien se examina es uno, el amor del Delfico Corazón, que todo lo comprende, causa y origen de todas sus manifestaciones.

Yo en verdad os digo: que he escrito las crónicas eternas en mis «Libros Santos», valiéndome de mis hagiógrafos, en los cuales soy el camino, la verdad y la vida, y los rasgos y por ende las palabras de mis crónicas poseen un vigor y calor tales, que son de vida eterna, en frase del Príncipe de mis Apóstoles. Como mis palabras son de vida encienden en las almas el fuego de la caridad y por eso dije: «Fuego he venido a traer a la tierra y lo que quiero es que arda, y siendo mis palabras asertivas y hacen lo que significan, es verdad que en mi Corazón Divino, tú eres Hijo de Dios, atestiguo San Pedro en confirmación de esta verdad, está este fuego mío que todo lo consume, quema y al quemar transforma y purifica todas las cosas.

Yo soy el que fomenta, el que da incremento y el que termina la vocación de mis sacerdotes—obra maestra de mi amor—ya que el sacerdote ocupa el primer sitial después de mí en la continuación de mi redención. Yo soy el que inspiró a don José Pineda Cejas, mi nuevo y muy amado sacerdote, a que escogiese este día de mis misericordias y finezas para que subiese la escala santa y penetrase en el «Santa Sanctorum» al ofrecimiento de la «Victima inmortal de mi Corazón Eucarístico» y permiti que recostara su cabeza sobre El, carisma que concedo a pocos, porque sabiendo su devoción, salga lleno de este mi fuego, brújula del apostolado, imán conducente de las almas hasta la vida eterna.

Una gran manifestación de su amor.—Eran las once menos cuarto cuando nuestras alegres campanas hacían llegar hasta nosotros sus argentadas voces en ondas espirales, anunciándonos el segundo toque de la Santa Misa, momento también en el que don José Pineda Cejas, entraba en nuestra parroquia acompañado de sus padres y familia y de don Antonio Cardenosa y don José Rodríguez, siendo todos recibidos por nuestro dignísimo señor cura párroco don Juan Lucena Rivas.

Nuestra parroquia se vio completamente concurrida de fieles: en tal número, que refieren los asiduos y las personas de tradición que no la han visto nunca así,—estaba materialmente ocupada,—pruebas inequívocas de las simpatías de este pueblo a su misacantano.

A las once en punto empezó el Santo Sacrificio, estando ordenados los ministros en esta forma: don José Pineda, oficiante; padrinos de altar, don Juan Lucena, señor cura de esta localidad, y don Antonio Cardenosa, coadjutor de ésta; diácono don José Rodríguez, subdiácono don Francisco Caballero, coadjutor de ésta; capas laterales, Rvdmo. P. Francisco Ochurto, de la Orden de San Francisco, y don Ricardo Morales, minorista. Los demás seminaristas pontanenses servían de ministros inferiores.

De las galas que ostentaban nuestra parroquia y de los ornamentos que se usaron no digo nada, porque el acto deja entrever lo que serían. Todo resultó a las mil maravillas. Actuó la orquesta de este pueblo con los próceres y célebres músicos cordobeses señores Luque y Rodríguez.

Al señor Pineda le ha predicado el R. P. Teófilo Garnica, O. de S. Agustín, que desentrañó la dignidad del sacerdote, estando a gran altura con párrafos elocuentísimos.

Terminación del mismo amor.—De la parroquia al banquete con el que obsequiaron al misacantano sus pródigos padrinos don Francisco Reina Framis y doña Matilde Baena Merino, señores muy conocidos y estimados aquí por sus obras de caridad, fué objeto el señor Pineda de las atenciones y afectos de sus coterráneos. En él hablaron don Antonio Cardenosa, cerca de media hora, protector, alma y sostén de la vocación de estos sus queridos seminaristas, el señor

### Hoja del Calendario

Día 16, San Juan Francisco de Regis, S. J. Confianza en el Patronio de Nra. Señora. MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.

Porqué te mueves mucho ¿piensas que tienes actividad? Eso es agitación. Mas vale un caballo que diez ardiellas.

JUBILEO CIRCULAR. Del 17 al 21 en los Dolores. Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente y públicamente al Sagrado Corazón de Jesús. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escalvas. En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Pineda que dió las gracias a sus padres, a don Antonio Cardenosa, a sus padrinos, a nuestro señor cura párroco y a todos los presentes, terminando nuestro estimado don Juan Lucena.

Felicitamos de veras al señor Pineda, a sus padres, a sus padrinos y a todas las personas que han contribuido al resultado de esta gran fiesta.—UN SEMINARISTA.

### Notas financieras

De lo que más se ha hablado en la Bolsa es en la situación en que quedarán los ferrocarriles a partir desde 1.º de Julio en que estarán ya dentro del nuevo régimen.

Puede darse por seguro que no se aumentarán las tarifas y que la baja ferroviaria suministrará la compensación necesaria.

Ahora bien hay que tener en cuenta que desaparecidos para las compañías los auxilios que recibían para personal viniendo esto al parecer a dificultar la situación de los ferrocarriles.

Como hemos dicho se oyen muchas noticias y soluciones, pero como ninguna es de carácter oficial, no nos ocupamos de ellas y únicamente repetimos nuestra opinión de la crónica anterior.

Las Compañías se encuentran en buena situación económica y el Gobierno por medio del Consejo Superior Ferroviario hallará soluciones a los problemas que puedan presentarse. Ya se habla de una.

El público no debe temer por los valores ferroviarios y para nosotros nos parece una garantía para los tenedores de acciones la entrada en el régimen. Nos referimos al hablar de esto principalmente a los dos grandes Compañías M. Z. A. y Norte.

No era de esperar a no ser que se aumentasen considerablemente las tarifas que las Compañías repartiessen mayor cupón que el del último ejercicio, el aumento de tarifas es contra la industria y comercio, pues dependiendo como dependen ahora del Consejo Superior Ferroviario creemos que se hallarán formulas de seguir repartiéndose igual cupón sin recargo en las tarifas.

Próximo está el 1.º de Julio y veremos que las acciones ferroviarias reaccionan.



### LECHE CONDENSADA

MARCA LA LECHERA

### LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SO CIDAD NESTLE, Via Layetana, 41, Barcelona.

ALMONEDA  
Se hace de muebles y plantas en la calle Sánchez de Feria, 4 duplicado.

## SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

# Don Víctor de Prado y Padillo

Que falleció en Baena (Córdoba) el día 16 de Junio de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en esta ciudad del 11 al 20 del corriente: una los días 16, 17 y 18 del mismo mes en los Colegios de San Estanislao y Barcenillas (Málaga), así como las de San Gregorio que se están celebrando en la Parroquia de Santa María la Mayor e Iglesias de Madre de Dios y Espíritu Santo de esta, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con la misma intención estará expuesto S. D. M. el día 16 en la Iglesia del Espíritu Santo.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Del Magisterio

Una vez firmados, no se hará esperar su publicación en la «Gaceta» de los nombramientos definitivos de maestros para las vacantes del mes de Octubre y los de ambos sexos para el mes de Noviembre.

Con el impulso que se ha dado últimamente a los trabajos de provisión de escuelas, creemos que muy pronto se podrá dar la propuesta para las vacantes de Abril.

La corrida de escalas correspondiente a los sueldos vacantes durante el mes de Mayo, ha sido remitida a la «Gaceta». Como estamos en el último mes del año económico, es seguro que los que asciendan ahora no podrán ser incluidos en la nómina ordinaria; sin embargo, para que no pasen a ejercicios cerrados los haberes correspondientes, suponemos que harán nominillas adicionales de éstos y de los ascendidos por corrida de escalas de Abril («Gaceta» del 7 de Junio) que no hayan sido incluidos en la nómina que se hará efectiva el día 25 del actual.

La Sección de Cádiz envía certificado de cese y liquidación de haberes de doña Ana Galisteo Horcas.

## MILITARES

Ha regresado de Sevilla terminada una comisión, el veterinario don Gumersindo Aparicio Sánchez.

Han llegado los capitanes de Caballería don Enrique Caivo, de Posadas; don Carlos Romero, de Aguilár, y don Francisco Sánchez del Pozo, de Madrid.

El capitán secretario de causas de la región don Joaquín de Viguera y el auditor de 2.ª don Ricardo Calderón, llegaron de Sevilla.

## ¿UD. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que afile y suaviza de verdad las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presentad una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

### LA PRUEBA ES GRATUITA

De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

## ¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: FARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales . . . . . San Agustín, número 80  
Deanes, números, 29 y 31

## Pedro G. Herrero García.—Córdoba

## HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 38  
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

## SOLEMNE NOVENA

En el segundo de sus sermones de la novena que con inusitado esplendor viene celebrándose en San Hipólito en honor del Delfino Corazón, continuó el P. Ayala aduciendo nuevos testimonios de la divina realeza de Jesucristo.

¿Cuáles fueron?

En primer término la exégesis admirable del salmo de David. Predijo el Real Profeta el reinado gloriosísimo que a través del tiempo y la criatura diera el Eterno Padre a su Hijo Unigénito entre cánticos del cielo, vitores de la tierra y rugidos del infierno, y la glosa erudita y fervorosa arrojaba haces de luz, que, al eslecerla esplendorosamente, dejaban adverte la verdad profunda.

Adujo en segundo término el hecho de la destrucción de Jerusalén en castigo del enorme delito que cometiera.

Eran—decía elocuente y nítidamente el orador—las once de la mañana del Viernes Santo. En el pretorio, apresaron a Jesús, convertido en llaga viva, víctima de todos los sufrimientos y pasto de todos los dolores, manso y humillado, escarnecido y lleno de oprobio, y de otro lado, entre soldados y lictores, envanecido y dominador, Pilatos, representante del más grande poder que los siglos conocieran.

«He ahí a vuestro Rey»—dice Pilatos a las turbas que agitadas y revueltas como mar embravecido apañabanse bajo el balcón presidencial. «No le queremos. Crucificado, crucificado, y caiga su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos», vociferó iracunda la multitud ebria del sacrificio de la víctima.

Y Pilatos, dejando a la pasión vil prevalecer sobre la propia conciencia proclamadora de la inocencia del Justo, entregó al populacho que pocas horas después dabale afrentosa muerte en la cruz.

Pasaron 37 años y sobre Jerusalén deicida puso su garra el águila romana. Cayó el templo, cayeron las instituciones, derribada en tierra quedó la maldad judaica, y el pueblo un día escogido, no tanto expia su crimen cruzando errante la tierra, cuanto proclama el poderío de la vengadora diestra del Padre celoso de la gloria de su Hijo.

El caudiverio de Jerusalén y el exterminio de la Sinagoga son nuevos sillares del grandioso pedestal donde alzáse ingente la figura de Cristo Rey.

## De Sociedad

Han regresado a Córdoba después de un brillante resultado obtenido en los exámenes del quinto y primer año del bachillerato, los estuquios jóvenes don Manuel, don Rafael y don José Enriquez Romá, alumnos del Colegio de Ntra. Sr. del Recuerdo, que dirigen los RR. PP. de la Compañía de Jesús en Chamartin de la Rosa.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los aprovechados estudiantes, a su padre don Manuel Enriquez Barrios, querido amigo nuestro, y a sus respetables abueas.

En Cádiz, en la aristocrática y elegante morada de nuestro paisano el teniente coronel de Artillería don Enrique Barbudo Bejarano, ante el Vicario general de la Diócesis y en la mayor intimidad, celebró el sábado último el acto de firmar su contrato de esponsales la bella y distinguida hija de aquél, María Luisa Barbudo Duarte con el bizarro capitán de infantería don José María Ocaolaurruchi.

La boda está señalada para los primeros días del próximo Julio. Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Molina Abel para el capitán de la remonta D. Manuel Rico.

Regresaron del Palo de Malaga después de lucidos exámenes en varias asignaturas del Bachillerato don José y don Antonio Ortiz de León, hijos del exdiputado a Cortes don José Ortiz Molina, querido amigo nuestro.

En la tirada a pichones del domingo, ganaron en la primera prueba el marqués de Santurce y don Juan M. García.

La copa del Rey la obtuvo don Francisco Setomayor y el premio en métrico de esta tirada don José López de Carrizosa.

En la copa de Maceda ganaron el marqués de Santurce, don José López de Carrizosa y don Francisco Cibrián.

Hubo además tirada para señoras. Ayer la tirada de prueba la ganó el marqués del Mérito, obteniendo el segundo lugar su hijo don Ricardo.

La tirada para la copa de Córdoba fué muy reñida. La ganó el señor García de la Plaza, que partió el premio de tres mil pesetas con los señores marqués del Villar del Tajo y marqués de Santurce.

La copa del gobernador fué ganada por el señor Gamero Civico.

Se encuentra en Córdoba don Enrique Marz Balaguer, general de la cuarta división, para revistar el cuarto Pesado y el regimiento de la Reina.

## NOTICIAS

«BOLETÍN ECLESIASTICO»

Sumario del último número publicado:

Bendición de Su Santidad al católico pueblo de Córdoba.—El Día de la Prensa Católica de 1926.—Circular del Eminentísimo Cardenal Primado.

Otra circular del Excmo. Sr. Obispo sobre el mismo asunto.—Colección del Día de la Prensa en 1925.—Pastoral colectiva de los metropolitanos españoles sobre inmodestia de las costumbres públicas.—Lista de ordenados en las Temporas de Pentecostés.

Nota.—Tribunal Eclesiástico: anuncio de una subasta: edicto de emplazamiento.—Delegación de Capellánías: cuatro edictos sobre conmutación de rentas: una en Aguilár, otra en el Salvador de Córdoba y dos en San Nicolás de la Ajerquia.—Cuentas aprobadas que pueen retirarse de Secretaría.—Lista de socios del segundo Congreso Catequístico.—Neurología.

EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID  
En el rápido de hoy ha marchado a Madrid el Gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra, acompañado de una de sus sobrinas.

El señor Cabello permanecerá en la corte dos o tres días y durante su ausencia se ha hecho cargo del mando el Secretario don Miguel Romero.

CORRESPONSALIA  
Como apesar de nuestras reiteradas advertencias, muchos colaboradores y corresponsales envían notas y artículos muy extensos, nos es imposible complacer a todos a la medida de nuestros deseos. Acuamos recibo y se frán publicando cartas que hoy no insertamos por falta de espacio, de Cabra (hay tres de este pueblo en cartera), Hinojosa, El Soldado, Palma del Rio, Bujalance, Zambra, Santaella, Lucena y otras.

CASA DE SOCORRO  
Hoy han sido curados: Francisco Puntas Varona, de fractura de la pierna izquierda por su tercio superior, y Francisca Ariza Pino, de dos heridas en el dorso de la mano derecha.

NIÑO LESIONADO  
En un colegio del Campo de la Verdad tuvo ayer la desgracia de caer al suelo el niño de nueve años Francisco Puntas Varona, con domicilio en dicha barriada, Plaza de la Iglesia, número 7.

El pequeño sufrió fractura de la pierna izquierda, por su tercio superior, de pronóstico grave, siendo curado en la Casa de Socorro.

ASISTIDA  
Francisca Ariza Pino, de 57 años, que vive en la calle Velasco 6, ha sido asistida en la Casa de Socorro de dos heridas contusas en el dorso de la mano derecha, que se produjo casualmente en su domicilio, hallándose en las ocupaciones propias de su sexo.

DE SUBSISTENCIAS  
La Junta provincial de Abastos, en vista del precio de los trigos y de los subproductos del mismo en el mes anterior, ha fijado para el actual el de 61 pesetas para el quintal métrico de harina corriente para el pan de familia, y para éste el de 0 60 posetas kilo.

ADMINISTRACIONES DE LOTERIAS  
Se ha concedido la Administración de Córdoba núm. 3, a doña Carolina González Torres, viuda del comandante de caballería don Emilio Zurita, que tiene cinco hijos—enores de 16 años y la de Montilla a D.ª Leonor Cayuela López, idem del teniente don José González Quiros, que tiene tres hijos.

MINUCIAS  
Manuel Ordóñez Ortiz, denuncia por insultos y escándalo a Inés Donosal; Rafael Berral Baena, denuncia por malos tratos a Rafael Valera (alias) Baratillo, y Joaquín López Ordóñez y Prudencio Castellano Caro, son detenidos a petición de Carlos Sánchez

## A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno

Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (quotidiana, terciana, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes que sean; ídem para las fiebres de Malta, fiebre tifóidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

## El Dr. R. MORELL en Córdoba

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montera 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7.

Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

En nuestra Plaza de Torres una novillada, lidiándose ganado de Moreno Santamaría por los diestros sevillanos Epifanio Bulnes y José Vaquet, y el cordobés Rafael Sánchez (Camará II).

## OBEJO

BODA

El día 7 y hora de las diez de la mañana, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio en esta parroquia, la bella y encantadora señorita Justa Justina Olivares Sabariego, y el laborioso industrial don Florentino Herruzo Ibañez.

La novia vestía hermoso traje de seda negro, que con el magnífico manto blanco y delicada corona de azahar que llevaba, resaltaban sus naturales encantos.

La cola de la novia era llevada por los monísimos niños Ricardito y Hermenegilda González Olivares, sobrinos de la desposada.

Celebró el sacramento el señor Cura párroco don Andrés Serrano Muñoz, a quien acompañaban los dependientes de la misma parroquia don Joaquín Redondo Domínguez y don Angel Olivares Ortega, y en el altar mayor ante la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, con sumo gusto preparado y adornado con profusión de luces y ramos de flores naturales y artificiales.

Fueron padrinos don Marcial Padilla Olivares y su esposa doña Marina Molina Bajo.

Terminada que fué la ceremonia religiosa, pasaron los convidados, que fueron nutridísimos, a los salones de la casa del novio, donde fueron obsequiados con abundantes vinos, dulces y aromáticos habanos.

Desde estas columnas les deseamos una interminable luna de miel.—CORRESPONSAL.

UN SUICIDIO  
En Villa del Rio se arrojó por el puente que existe sobre el Guadalquivir, el vecino de Lopera (Jaén), Benito Haro Santiago, de 50 años, el cual pereció ahogado.

Se ignoran las causas que le indujeran a adoptar tan reprochable determinación.

El cadáver fué extraído del río y trasladado al Cementerio.

SIN BILLETE  
En la estación de Villa del Rio, han sido detenidos por la benemérita Félix de Diego Quevedo y Domingo Ferrer Cortina, que viajaban sin billete, en el tren mixto descendente.

AMENAZAS  
La guardia civil de Peñarroya ha detenido a Antonio García Rueda, que con una navaja, que le fué intervenida, amenazó a su convecino Vicente Sánchez López.

REVERTA  
En Lucena riñeron por cuestiones del trabajo Antonio Romero Sánchez, de 38 años, y José M.ª Salas Cano, de 23. Este agreeió a aquel con una hoz, causándole una herida en el brazo derecho y otra en la región escapular izquierda, así como varias erosiones y contusiones en la cara.

El José María quedó detenido y el herido recibió asistencia en la Casa de Socorro de aquella ciudad.

Anteño de la Torre Venzala  
SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES  
LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommier en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA  
Este periódico se publica con censura eclesiástica

VINOS

# BENAVIDES BURGOS

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00 00
cierra	37 50
Libras cambio medio	00 00
cierra	33 94
Dólares	6'355
Interior 4 por 100 al contado	69 75
Exterior 4 por 100	82 50
Acciones del Banco España	613 00
Id. del Banco Hispano Americano	156 00
Id. preferentes Azucarera	99 00
Id. ordinarias id.	34 00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00 00
Idem de Tabacos	000 00
Ferrocarriles del N. de E.	424 00
Id. M. Z. y A.	425 00

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Concediendo un crédito de 50,000 pesetas para gastos de material de la comisión de codificación y para los gastos de biblioteca y retribución del personal a sus órdenes.

Concediendo consideración de empleados municipales a los médicos titulares, a los efectos del artículo 403 de la ley de reclutamiento.

Autorizando a la Compañía del ferrocarril de Tánger a Fez, para que antes del 31 de Julio emita 25,000 obligaciones de 500 pesetas al 95 y medio por ciento, amortizables a la par en 45 años.

Anunciando la vacante de secretario de la Audiencia de Soria.

Aumentando la plantilla de magistrados de las Audiencias de Madrid, Barcelona y Pamplona.

Disponiendo que la admisión de materias colorantes intermedias que figuran en las partidas 793 y 796 del arancel, solo pueden efectuarse por las Aduanas de Barcelona y Port Bou.

### A los arquitectos

El ministro de Estado ha enviado al de Instrucción Pública una comunicación de la Sociedad de las Naciones, anunciando se abra un concurso para la construcción en Ginebra de un Palacio para dicha Sociedad.

Pueden concurrir al concurso los arquitectos de todas las naciones que participen en dicha Sociedad.

El coste del Palacio se presupuesta en trece millones de francos.

Se otorgan premios a los proyectos de los arquitectos, invirtiéndose cien cincuenta y cinco mil francos.

En dicha Sociedad está representada España por los efectos de la arquitectura por el señor Gacto.

### Credenciales

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado hoy la presentación de

credenciales al Rey por el primer embajador de Cuba en España Sr. García Koly.

La comitiva llegó a Palacio ocupando cuatro carrozas de la real casa. Iba en la primera el embajador, acompañado del conde del Valle.

En las otras iban el resto del personal de la embajada.

La carroza ocupada por el embajador es la llamada de tableros dorados. La guardia exterior rindió honores. También los rindieron los alabarderos.

El acto se celebró en el salón del trono.

El Rey vestía uniforme de capitán general de infantería.

Le acompañaban el marqués de Estella, Yanguas, los jefes palatinos y grandes de España de servicio.

El señor García Koly, luego de entregar sus credenciales al Rey, pronunció un discurso diciendo que el gobierno y el congreso cubanos de completo acuerdo habían dispuesto que la primera embajada que se estableciera en Europa fuera en la nación progenitora, demostrando así que el país y el gobierno cubano quieren afirmar el afecto existente entre ambas naciones, afecto en el orden espiritual y en el económico, favoreciéndose los intereses dentro de normas de mutua equidad.

Contestóle el Rey agradeciendo las frases del nuevo embajador y congratándose que fuese esta persona tan querida en España, donde hace años representa a su país como Jefe de la antes legación.

Le encargó transmitiera sus sentimientos al Presidente y pueblo cubanos y después de descender del trono y conversar brevemente con el embajador, éste pasó a cumplimentar a las reinas, acompañándole el secretario diplomático señor Linares Rivas.

Cumplimentó después al infante don Fernando y regresó a la embajada con una sección de la Guardia civil, que le daba escolta de honor.

### Por los ministerios

A las tres de la tarde estuvo en la Presidencia el embajador de Francia, conferenciando con el señor Aguirre de Carcer.

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por una comisión del Banco de Crédito Local y el coronel Obregon.

El marqués de Estella despachó con el oficial mayor y recibió las visitas del marqués de Amposta y del delegado para la represión del contrabando en Cataluña.

### La reorganización de un ministerio

El decreto que hoy publica la «Gaceta» reorganizando el ministerio de Gracia y Justicia dice que en este

ministerio existía una reorganización provisional.

Cuando se hizo no se tuvieron en cuenta algunas cosas y contrastados e incidentes, a los tres meses se ha comprendido la necesidad de tener en el ministerio un cuerpo jurídico organizado y que se englobe el administrativo en un solo escalafón.

Se reorganiza el de prisiones a su respectivo oficio.

Se crean las Direcciones generales de Justicia Cultos y asuntos generales, y continúa las de registros.

Los funcionarios figurarán en un solo escalafón teniéndose en cuenta para él la fecha de la toma de posesión.

El cuerpo técnico de letrados lo formarán 84 con un presupuesto de 326,000 pesetas.

El cuerpo administrativo tendrá 130 funcionarios con 578,000 pesetas de presupuesto.

El cuerpo de prisiones se dedicará a sus funciones ordinarias.

En la inspección habrá dos grados general y provincial. El inspector provincial será el funcionario del cuerpo de mayor categoría existente en la provincia.

Cada 15 días dará parte a la Dirección general.

En virtud del decreto se refunde en una sola clase los llamados subdirectores administradores y los funcionarios del cuerpo de prisiones.

### Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda: Autorizando a la Dirección de la Deuda para organizar el pago de cupones de distintas clases.

Subasta de la Casa de Correos de la calle de Carretas.

Transferencias de crédito para varios ministerios.

Nombrando interventor de Hacienda de Oviedo, a don José Goicoechea y Primo de Rivera.

Concediendo honores de jefe de administración civil al jubilar, a don Arturo Amaya Diaz.

De Estado: El Rey ha firmado un decreto nombrando ministro plenipotenciario en Praga, al señor Méndez Vigo que lo era en La Haya, y de la Haya al Conde de Pradere.

### Anido

S. Sebastián.—Llegó Martínez Anido para asistir a la inauguración del teléfono automático. Elogió la instalación.

En el banquete se pronunciaron brindis por el alcalde y el ministro de la Gobernación y se acordó telegrafiar al Rey y al marqués de Estella.

Martínez Anido marchó por la tarde a visitar el puerto de Pasajes.

Los periodistas le hicieron unas preguntas, a las que contestó que no era momento propicio para hacer de claraciones.

## Barcelona

### Incendio

Está madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de borrar de don Simón Planas, en la calle de Vila. Ardieron las existencias.

Muchos vecinos de la calle, ante el peligro arrojaron sus enseres a la vía pública.

Las pérdidas son de consideración. El edificio estaba asegurado.

## Marruecos

### Parte Oficial

En la Dirección de Colonias se ha facilitado hoy una nota que dice:

Tetuán.—Encargado de la Alta Comisaría al ministro de la Guerra: Esta mañana han ocupado nuestras tropas, sin novedad, la Cala de M'Talza. Quedan de guarnición fuerzas de la mejala mandadas por el comandante Capó.

### Exprisionero

Melilla.—Procedente de Tazza llegó el sargento García Marcos.

Se dirigió al centro electrotécnico, donde fué recibido por el comandante Fernández Mulero y las clases de tropa.

Confirmó que fué hecho prisionero cuando protegía con un carro blindado la retirada de Xauen. La artillería mora destruyó el carro y sus ocupantes fueron hechos cautivos.

Confirmó la crueldad de Abdel Krim con los prisioneros españoles.

### Varias notas

En las cercanías de la Alcazaba de Senada los moros han instalado bombas de agua para el cultivo del terreno.

Entre los documentos encontrados

en casa del caid Haddu figura un mensaje de gratitud de los prisioneros franceses.

Haddu se ha distinguido por su refinada crueldad con los españoles prisioneros.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que cause baja en el Ejército el alférez de Artillería don José Palma.

### Desgracia

En la cuesta de San Vicente, un automóvil guiado por Isaac Cortina, arrolló al anciano Antonio Rodríguez, matándole.

### Entierro de Mariano Montes

A las diez de la mañana se ha verificado el traslado del cadáver desde la casa mortuoria, calle Comandante las Morenas, al pueblo de Portillo (Toledo), donde recibirá cristiana sepultura el finado.

La concurrencia era enorme.

La novia, que estuvo en la casa mortuoria hasta el último momento, depositó sobre el féretro un manojo de claveles blancos.

La carroza fúnebre iba tirada por seis caballos.

Las coronas eran innumerables. Vimos algunas de Vicente Pastor, Domínguez, Fuentes Bejarano, Nacional y otros.

Se formaron dos presidencias. En unas iban Chiquito de Begoña, Chiquito, Pepillo, Antonio Sánchez, Chiquiti y los hermanos Valencia.

En otra iba el padre, los hermanos y el apoderado del infortunado diestro Avelino Blanco y su tío Victor Mora.

Seguían miles de personas. Al llegar al puente de Segovia se despidió el duelo.

El cadáver se depositó en una camioneta de pompas fúnebres y en un automóvil de viajeros y en otros mas pequeños marcharon a Portillo la familia, la comisión del Montepío de toteros y los intimos del finado.

### Suscripción

En la quinta lista de la suscripción a favor de los exprisioneros figura un donativo de mil pesetas de don Luciano Bueno.

El total hasta ahora asciende a 50,566 pesetas.

### Congreso Catequístico

Granada.—Sigue con gran animación y entusiasmo el Congreso Catequístico.

Esta mañana se han celebrado varias comuniones generales y reunión de secciones y ha habido lecciones prácticas de Catecismo.

Esta tarde es la conferencia sobre Catequesis práctica. La da el provisor de Murcia.

Luego hablará el Obispo de Ciudad Real.

A los diversos actos han asistido uno ó varios Prelados. Al de la tarde los Cardenales Casanova é Irujo y los Obispos de Almería, Cádiz, Córdoba, Guadix, Jaén y Málaga.

## Los olivereros y el R. D. del día 8

Hablamos el día 20, si con una falsa modestia, contenida solo en frases hechas para semejante caso, tratásemos de disimular el orgullo que hemos experimentado al ser resuelto, dentro de la más estricta justicia, problema tan debatido y de tanta importancia para la economía del país, como es el del aceite. Y ese orgullo sano y de buena ley, se ha colmado, sabiendo que la mayoría de los sufridos españoles que cultivan el olivo, han levantado su voz al unísono, y le han dicho al Presidente del Consejo de Ministros, que ese es el camino a seguir para un gobernante que aspira a redimir y engrandecer a su patria.

Fundados motivos teníamos para creer que la disposición redentora había de ser recibida como una bendición, hasta por los más descontentadizos é indiferentes. [Han pasado tantas cosas con el aceite desde la época en que gobernó el Ministerio de Espada, hasta nuestros días! Es un caso de revisión, que quedará gravado con caracteres indelebles y bien visibles, para ejemplo en lo porvenir.]

Las provincias de Sevilla, Jaén, Granada y Córdoba, juntamente con las extremeñas, se disponen a realizar un acto de resonancia agraria, donde por primera vez se hablará de realidades que hay que agradecer, aún siendo justas, y se estrecharán los vínculos de los que viven del campo, para continuar ordenadamente, pero con toda energía, la transformación de España, que tiene su punto de partida en el Real decreto de 8 del actual.

Se habla de homenajes, de cruces,

de demostraciones de afecto. Ya hemos leído algunos nombres y nos permitimos opinar, que no debe faltar ninguno de los cuatro que llevaron el peso de la difícil tarea en el ministerio de Hacienda, entre los que se encuentran el señor Solís y el marqués de la Hermita. Claro está que hablando de homenajes con motivos agrarios, el nombre de Huesca se viene solo a los labios, y no digamos el del presidente de la Asociación Nacional de Olivareros de España.

Tiene intención referida Sociedad de conceder a Córdoba el honor de que se celebre en ella su primera Junta general, creyéndose que la fecha será del 8 al 10 de Julio, y que ha de coincidir con los demás actos que quieran realizar los agricultores.

Con toda nuestra alma agradecemos las infinitas pruebas de cariño que se nos prodigan en estos días desde todos los puntos de España donde existen olivos. Perdón les pedimos por no sernos posible contestarlas individualmente. Aun estamos en deuda, sin haber correspondido manifestando la gratitud debida a aquel homenaje prodigo en sentimientos, cuyo recuerdo vivirá tanto en nosotros, como el de nuestra querida hija.

ANTONIO ZURITA.

## CABRA

### PROCESIÓN EUCARÍSTICA

Transcurrió el día del Señor y el de su Octava, con gran solemnidad.

La noche de su víspera, hubo velada musical en la ancha explanada de San Martín, con extraordinario alumbrao.

Como día grande, celebró solemne función religiosa la parroquia de la Asunción y Angeles, donde nuestro virtuoso arcipreste don Tiburcio Galán de Mora, hizo gala desde el púlpito de sus dotes oratorios dirigiendo su elocuente palabra en hermosísima oración sagrada a numerosa concurrencia de fieles.

A las siete de la tarde, salió de la citada parroquia nuestra antiquísima y hermosa Custodia que se adorna con claveles, magnolias y camelias naturales.

El aspecto de las calles que recorre la procesión es admirable. Sus aceras rebosantes de público, balcones colgados de ricos paños, muchos de ellos con pañuelos de Manila, donde se apiñaban ramilletes de lindas mujeres que lucen elegante indumentaria, arrejando al paso de S. D. M. lluvia de deshechas flores, azucenas y pétalos de rosas.

Asisten con velas encendidas los niños y niñas de la doctrina cristiana, que cantan a su paso himnos a Dios Sacramentado. Cierro y cruces de ambas parroquias, estandartes é insignias de todas y cada una de las Congregaciones religiosas en filas interminables. Escuelas del Ave-Maria con su banda infantil de música, que interpreta bonitas composiciones. Varios números de la benemérita a caballo forman a la cabeza y otros de infantería rodean la Custodia dándole escolta.

Tan hermosísima formación la cierra la banda municipal de música, el M. I. Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Felipe Solís Vilhechens, lucido acompañamiento y numerosos invitados.

### SALUDO

Hemos tenido el gusto de saludar a D. Francisco González, dueño del Hotel España y Francia y empresario de esta plaza de toros.—CORRESPONSAL.

## PALMA DEL RIO

### LA FIESTA DEL CORPUS

La fiesta del Santísimo Corpus Christi y su Octava, se han celebrado con gran esplendor.

El día de la fiesta, función solemne, con sermón a cargo de nuestro celoso señor Cura Párroco.

Por la tarde a las siete y media, procesión, a la que asistieron mas de doscientas personas y que presidían las autoridades.

Lució en ella la magnífica Custodia templete de plata que posee esta parroquia, habiendo podido admirar las grandes reformas hechas en la repisa de este paso, que ha sufrido una transformación radical, quedando admirablemente y á tono con la dicha Custodia.

Los magníficos ramos que lucía y estrenaba y la multitud de flores con que iba adornado, juntamente con el tallado y pintura de los artistas locales, en cuanto cabe, digno del objeto á que se le destinó.

El Domingo infraoctava. Fiesta costeadada por la Archicofradía del Santísimo, con sermón también a cargo del señor Párroco.

En toda la Octava se han cantado las Vísperas y en las tres últimas tardes se ha hecho el Triduo Eucarístico, en el que también ha habido sermón por el señor Cura. Terminándose estos solemnes cultos con una devota procesión con S. D. M., que hizo estación en la iglesia del Convento de Santa Clara.—CORRESPONSAL.

## De Pueblonuevo del Terrible

Se ha celebrado con gran esplendor la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, habiendo salido la procesión de su santa Imagen, por el recorrido de costumbre, en medio de una concurrencia importante.

### BIENVENIDOS

Han llegado de Villafranca de los Barros (Badajoz), procedentes del Colegio de PP. Jesuitas, los aventajados alumnos don José Paghón Carrillo, después de haber obtenido su Bachillerato, a los 14 años de edad y con notas brillantísimas en todos los cursos, y su hermano don Ramón, después de haber aprobado el 4.º año con igual resultado.

Que sea enhorabuena y felicitamos a sus dignos padres por el fruto que recojen de sus sacrificios, y a los PP. Jesuitas por el resultado de su preparación.



## BIBLIOGRAFIA

«La Justicia del Virrey».—Narración histórica argentina, por Alejandro Rómulo Cánepa.

La casa editorial Maucci de Barcelona, ha tenido el buen acuerdo de publicar la segunda edición de esta notable obra, tan interesante y bien escrita.

Alejandro Rómulo Cánepa, de quien dice Juan José de Saiza Reilly que con la tenacidad filosófica del pájaro que, a pesar de los vientos, construye su nido; este noble escritor ha impuesto su obra, con una clara comprensión del panorama del pasado argentino, abandonando los hasta ayer trillados caminos y ha conseguido evocar los ocultos tesoros de poesía que yacen enterrados, tanto en las centurias coloniales, como en los tiempos siguientes, poesía que constituye el más delicioso perfume de la historia.

«¿Cómo lo realiza? He ahí precisamente su originalidad. Evocando episodios y personajes perdidos ó olvidados injustamente, en forma tal, que el lector logra trasladarse, por manéara maravillosa y por unos instantes, a las épocas lejanas en que vivieron ó acontecieron, dejando en su espíritu, ora la emoción heroica, ora la suave melancolía de las cosas preteritas.

Del mérito y originalidad de esos trabajos de evocación histórica, que se llaman: «La boda de los Juanes», «El sorteo de Matucana», «La sombra de Don Juan», etc.; leyendo en este volumen puede apreciar el lector curioso de tan aventajado historiador poeta, de quien se puede añadir que es ya un especialista en este género de literatura tan poco cultivado hoy en día. Si sus múltiples composiciones de ese carácter no fuesen suficientes para acreditarlo como tal, bastarían las incluidas en este tomo para conseguirlo definitivamente.

Esta segunda edición, muy bien editada, con ilustraciones de Pujol Hermann, y cubierta en tricornio, se puede adquirir en las mejores librerías, al precio de dos pesetas.

## CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

### Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRICA ó HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

### Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fouda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 36

APARTADO, 583. Telégramas: SERUZAM

MADRID

### ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

#### PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONÍACO.—NITRATOS DE SODA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y GUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRICOLAS Y VINICOLAS.—SULFATADORES Y AZUFRADO.—RES.—DUGLUMER.—ETC., ETC.

### Abonos compuestos «Peñarroya»

REPRESENTANTE

Antonio Ortiz Molina

Reyes Católicos, n.º 11. Córdoba

# CASANA-DENTISTA Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

